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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Espera-se que as autoridades reforcem a regulamentação sobre a segurança 

dos aparelhos 

 

Todos os anos no Inverno ocorrem acidentes envolvendo aparelhos a gás. 

Recentemente, registaram-se em Macau vários casos suspeitos de fuga de monóxido 

de carbono, um dos quais resultou na morte de três pessoas, o que é lamentável. Ao 

longo dos anos, o Governo tem desenvolvido muitas acções de divulgação sobre a 

segurança na utilização de aparelhos e de combustíveis, sugerindo aos residentes a 

instalação apropriada de tubos de exaustão, a manutenção da ventilação e a 

instalação de alarmes de monóxido de carbono nos locais onde haja potenciais riscos 

de intoxicação, contudo, continuam a registar-se vários incidentes trágicos. Esta 

situação não pode ser ignorada. 

De acordo com o resumo e a análise das autoridades, as principais causas dos 

acidentes com esquentadores a gás em Macau são a sua instalação, utilização 

inadequada, e falta de ventilação no interior das instalações durante a utilização dos 

aparelhos. O Governo já legislou, há alguns anos, sobre a proibição da importação e 

venda de esquentadores a gás sem chaminé, mas alguns residentes continuam a 

comprar diferentes aparelhos no exterior, que podem não satisfazer os respectivos 

critérios de segurança. Face a isto, a sociedade já manifestou muitas opiniões, isto é, 

além da realização de acções de divulgação e sensibilização e do reforço da 

consciência dos residentes sobre a segurança, espera que as autoridades revejam e 
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reforcem a regulamentação, tais como, os critérios de certificação dos aparelhos, a 

sua reparação e manutenção, a instalação dos aparelhos importados, a 

regulamentação do sector e a qualificação dos respectivos trabalhadores. O Governo 

deve prestar atenção e acompanhar a situação, com vista a aumentar a 

regulamentação sobre a segurança no uso dos aparelhos e a reduzir os riscos. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Em Macau, são frequentes os acidentes relacionados com o uso de 

esquentadores a gás, principalmente devido a intoxicações por monóxido de carbono. 

As autoridades afirmaram várias vezes que iam reforçar a sensibilização sobre a 

segurança no uso destes aparelhos, e que já tinham realizado as respectivas acções 

de divulgação, no entanto, raramente deram uma resposta directa às sugestões da 

sociedade sobre o reforço da regulamentação. De facto, são muitos os acidentes 

mortais causados por problemas na utilização de aparelhos, então, que trabalhos 

concretos é que o Governo tem feito, nestes últimos anos, para reforçar a respectiva 

regulamentação geral? O Governo tem alguma sugestão? Vai aperfeiçoar a referida 

regulamentação? 

2. O uso de aparelhos qualificados, a sua correcta instalação, utilização e 

manutenção são essenciais para aumentar a segurança. O Governo deve definir 

medidas para regulamentar os critérios de certificação, aquisição, instalação e 

manutenção. Vai fazê-lo? 

3. O Governo vai promover, junto do sector, acções de formação que contribuam 

para elevar as técnicas profissionais dos trabalhadores do sector? Vai promover, 
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gradualmente, os trabalhos de certificação profissional, no sentido de reforçar a 

formação de técnicos qualificados para o sector? 

 

 3 de Fevereiro de 2023 

  

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


